

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 октября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.10.2018 Рабочий погиб на производстве в Северске (Томская область).....	4
26.10.2018 На Серовской трассе тракторист погиб от столкновения с грузовиком (Свердловская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
25.10.2018 Крупная ивановская компания-должник выплатила 10 млн уволенным работникам	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
26.10.2018 На Сахалине работодатель избил работницу, вышедшую на пикет из-за зарплаты	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
25.10.2018 При закрытии "Электроцинка" рабочих мест в РСО хватит менее чем на четверть сотрудников	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
26.10.2018 В шести регионах России выявлены задержки по выплате зарплаты сезонным работникам	6
26.10.2018 Голикова: обслуживающие лифты работники должны сдавать квалификационные экзамены	7
25.10.2018 Голикова: будем работать над улучшением предоставления бесплатных услуг населению.	7
25.10.2018 РФ занимает 49 место из 186 в рейтинге стран по индексу развития человечества - Голикова	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
26.10.2018 Минтруд вновь подготовил предложения о взыскании долгов с работодателей	8
26.10.2018 Иностранные смогут работать в России детскими хирургами без квот - Минтруд.....	10
26.10.2018 Региональные выплаты пострадавшим на Кубани будут организованы с 27 октября - Топилин	11
26.10.2018 Ущерб из-за подтоплений в Краснодарском крае нанесен более чем 6 тыс. человек -Топилин	11
26.10.2018 Топилин попросил власти Кубани позаботиться о пожилых и инвалидах в местах затопления	11
25.10.2018 Бесперебойная выплата пенсий и пособий будет организована в зоне ЧП в Краснодарском крае	13
25.10.2018 Минтруд поручил восстановить утраченные из-за наводнения документы жителей Кубани	13



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13

26.10.2018 Более 420 тыс. людей предпенсионного возраста планируется переобучить к 2024 г.-
Роструд 13

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14

26.10.2018 Комиссия расследовала гибель человека на стройке (Липецк. Расследование ГИТ) 14

25.10.2018 Работники подрядчиков "Метростроя" начнут получать зарплату без задержек к концу года
(Проверка ГИТ) 15

25.10.2018 В Энгельсе погиб получивший травму на стройке монтажник (Расследование ГИТ) 16

ПРОФСОЮЗЫ

16

25.10.2018 Закрытие завода "Электроцинк" несет в себе социальные и экономические риски -
профсоюз 16

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17

26.10.2018 В России введут тотальный контроль за автобусами 17

26.10.2018 Россияне поставили новый рекорд по кредитным картам 18

25.10.2018 Трудовым мигрантам предложат легализоваться 20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.10.2018

Рабочий погиб на производстве в Северске (Томская область)

Следственные органы проводят проверку по факту гибели мужчины во время земляных работ в Северске. Ранее, в соцсетях очевидцы сообщили, что на Коммунистическом, 122 произошёл обвал траншеи, где шли работы.

По информации СК, земляные работы по углублению строительного котлована велись 24 октября в районе торгового центра «Руслан». Из-за того, что осыпался грунт и разрушилась часть асфальто-бетонного покрытия, рабочий, который находился в котловане, получил смертельные травмы.

«В настоящее время произведен осмотр места происшествия, назначена судебно-медицинская экспертиза, установлены и опрошены лица, принимавшие участие в производстве работ, а также индивидуальный предприниматель — организатор производства работ и арендатор — заказчик производства работ», — сообщает пресс-служба следственного управления Следственного комитета РФ по Томской области.

В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье «Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека».

<http://www.tomsk.ru/news/view/137684>

26.10.2018

На Серовской трассе тракторист погиб от столкновения с грузовиком (Свердловская область)

Накануне вечером на 336-м километре Серовского тракта столкнулись грузовик MAN и трактор «Беларусь». В результате аварии погиб один из водителей.

По информации «Ночных новостей», бригада рабочих с помощью трактора чистила отбойники на дороге. В конце смены к ним приехал автобус, и бригада перешла проезжую часть. За ними отправился, пересекая все полосы, поехал тракторист.

В это время по средней полосе ехал грузовик. От пытался уйти от столкновения, но безуспешно. От удара трактор перевернуло, водителя выбросило из кабины. От полученных травм мужчина скончался на месте.

С помощью крана трактор убрали с дороги, после чего проезжую часть промыли от разлившегося топлива.

<http://www.obltv.ru/news/incidents/na-serovskoy-trasse-traktorist-pogib-ot-stolknoveniya-s-gruzovikom/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.10.2018

Крупная ивановская компания-должник выплатила 10 млн уволенным работникам

Из неоплаченных еще 4,5 млн долгов и огромные долги перед застройщиками

«Стройиндустрия-Холдинг» попала в список крупных предприятий-должников из-за накопившейся задолженности перед уволенными работниками в сумме 14,5 млн рублей.

Людям несколько месяцев не выдавали деньги. Впоследствии в ситуацию вмешались надзорные органы и судебные приставы. Они арестовали все имущество компании, наложили арест на дебеторскую задолженность.



Финансовые претензии к этой компании есть и у компании-застройщика «Верамарк». Сумма долга фигурирует в размере 82 млн рублей. Требования взыскателя удовлетворил Арбитражный суд. Однако в первую очередь предприятие-должник погасит долг перед уволенными работниками.

Есть информация, что «Верамарк» и дольщики, возможно, и не получать этих миллионов: на «Стройиндустрии-Холдинг» началась **процедура банкротства**.

<https://ivanovo.sm-news.ru/krupnaya-ivanovskaya-kompaniya-dolzhnik-vyplatila-10-mln-uvolennym-rabotnikam/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.10.2018

На Сахалине работодатель избил работницу, вышедшую на пикет из-за зарплаты
Коллективу **задерживают выплату зарплаты** с начала 2018 года.

На Сахалине руководитель компании "Рабочий-1" избил сотрудницу, которая вместе с другими коллегами вышла на пикет из-за длительной **невыплаты заработной платы**. Женщина обратилась в правоохранительные органы. Коллективу этой компании **задерживают зарплату** с января 2018 года, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

25 октября сотрудников, не получавших денег с января 2018 года и уволенных с предприятия, пригласили получить расчет. Но, получая деньги, люди поняли, что суммы, которые им выдали на руки, намного ниже тех, которые им должны.

Проблема в том, что в этой компании, так же, как и во многих других на Сахалине и не только, зарплата "серая".

"Вчера пригласили получить расчёт, в ведомости было указано 22 тысячи, а мне должны 98. Но они решили выдать только "белую" зарплату," - привело слова одного из работников ИА Сахалин. Инфо.

Люди рассказали, что таких пострадавших - 150 человек.

Директор компании в разговоре с журналистом, сообщил, что у него нет **задолженности по зарплате** и бросил трубку.

Сегодня, 26 октября, рабочие вышли на пикет к офису компании. Одна из работниц снимала пикет на телефон.

"Когда директор увидел, что я снимаю на камеру, он кинулся на меня, схватил за волосы, ударил по лицу и разбил телефон. Разбил стекло в двери. Мы вызвали полицию. А директор вызвал свою охрану, но охрана встала на нашу сторону. Сейчас ждём полицию, чтобы написать заявление," - рассказала пострадавшая.

Все бывшие сотрудники компании "Рабочий-1" готовят сейчас коллективную жалобу в прокуратуру.

Сообщается также, что данная компания не впервые попадает в отрицательные новости. К качеству её строительных работ много нареканий. А руководитель задолжал государству 154 млн рублей, в отношении него заведено уголовное дело.

<https://regnum.ru/news/accidents/2508137.html>

СОКРАЩЕНИЯ

25.10.2018

При закрытии "Электроцинка" рабочих мест в РСО хватит менее чем на четверть сотрудников



Число людей, которые могут потерять свои рабочие места в результате закрытия завода "Электроцинк" во Владикавказе (Северная Осетия), где 21 октября произошел пожар, более чем в 4 раза превышает количество открытых в регионе вакансий по рабочим специальностям. Об этом сообщила ТАСС председатель республиканского комитета по занятости населения Альбина Плаева.

Работа предприятия, где трудятся 1,8 тыс. человек, приостановлена на срок до 8 месяцев. Руководство холдинга "Уральская горно-металлургическая компания" (УГМК), в который входит предприятие, обещало выплачивать работникам в режиме **вынужденного простоя** все гарантированные законом выплаты. Глава республики Вячеслав Битаров также заявлял о том, завод должен соблюдать требования экологической безопасности в случае, если собственник примет решение о восстановлении производства, либо его следует закрыть, если администрация предприятия не может их обеспечить.

"Если вдруг будет принято решение о закрытии завода, то будет достаточно проблемно трудоустроить их всех. Потому что у нас нехватка по рабочим и инженерным вакансиям, рабочих вакансий сейчас у нас в среднем до 400", - сказала Плаева, добавив, что в случае закрытия придется решать вопрос трудоустройства.

Как сообщал ТАСС в четверг, парламент Северной Осетии принял обращение к федеральным органам власти и руководству Уральской горно-металлургической компании (УГМК), в которую входит горевший во Владикавказе завод "Электроцинк", о закрытии предприятия. За это решение проголосовали 58 из 64 присутствующих депутатов.

Деятельность завода "Электроцинк", расположенного в промзоне Владикавказа, и ранее вызывала недовольство местных жителей из-за превышения предельно допустимой концентрации ядовитых веществ в воздухе. Позже было принято решение об остановке производства свинца в 2016 году. Вопрос о соответствии завода экологическим нормам вновь возник после пожара на "Электроцинке" в ночь на 21 октября, когда площадь возгорания достигла 4,5 тыс. кв. метров. При тушении погиб пожарный Александр Ермаков, Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

26.10.2018

В шести регионах России выявлены задержки по выплате зарплаты сезонным работникам

Задержки по выплате заработной платы сезонным работникам зафиксированы в шести субъектах РФ. Об этом сообщила в пятницу вице-премьер Татьяна Голикова на Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

"Наблюдается неблагоприятная динамика по задолженности по заработной плате у этой категории (сезонные работники - прим. ТАСС). На 1 сентября 2018 года с начала года государственными инспекциями труда в регионах было проведено 80 внеплановых проверок по обращениям сезонных работников, связанных с задержками зарплат. Нарушения сроков были выявлены в Магаданской, Ульяновской и Калининградской областях, Камчатском и Забайкальской краях, Республике Бурятия. По всем выявленным случаям предпринимаются оперативные меры", - сказала Голикова.

Она подчеркнула, что труд работников, занятых на сезонных работах, имеет высокое значение для российской экономики. "Российская трехсторонняя комиссия подготовила рекомендации для отраслевых профессиональных союзов и объединений работодателей по повышению гарантий по соблюдению трудовых прав сезонных работников. Так, комиссия рекомендует стороне работодателей компенсировать расходы сезонных работников, связанные с переездом к месту выполнения работы", - сказала вице-премьер.



Голикова отметила, что работодателям рекомендуется предусматривать и другие дополнительные гарантии для работников с учетом отраслевой специфики. "Такие гарантии могут быть связаны с предоставлением помещений для проживания или их оплатой, обеспечением питанием или частичным возмещением его стоимости, возможности приобретать произведенную продукцию по себестоимости", - добавила она.

<https://tass.ru/ekonomika/5724069>

26.10.2018

Голикова: обслуживающие лифты работники должны сдавать квалификационные экзамены

Работники, занятые в обслуживании лифтов, должны сдавать квалификационные экзамены, это поможет избежать трагедий. Об этом в пятницу сообщила вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова на Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

"Проектом постановления предлагается проводить в отношении работников, которые заняты в обслуживании лифтов и других подъемных механизмов, квалификационные экзамены на соответствие профессиональным стандартам", - сказала Голикова.

Она подчеркнула, что компетентность этой категории работников - вопрос ежедневной безопасности жизни и здоровья миллионов людей. "Расследования Ростехнадзора в отношении аварий на лифтах показывают, что большинство из них происходит в связи с допущением эксплуатационными организациями нарушений, связанных с низким уровнем квалификации персонала, участвующего в процессах эксплуатации лифтов", - отметила вице-премьер.

По информации Ростехнадзора, предполагается, что квалификационные экзамены в отношении этой категории работников будут проводиться на систематичной и регулярной основе, добавила Голикова. "Для этих целей будет использована инфраструктура центров оценки квалификации и экзаменационные площадки Совета по профессиональным квалификациям в лифтовой отрасли в сфере вертикального транспорта. В настоящее время в России функционируют 45 таких центров квалификации и 91 экзаменационная площадка", - заключила вице-премьер.

<https://tass.ru/obschestvo/5723867>

25.10.2018

Голикова: будем работать над улучшением предоставления бесплатных услуг населению

Правительство РФ отработает комплекс дополнительных мер, которые повлияют на снижение бедности в стране в два раза, а также будет работать над увеличением социальных пособий граждан и улучшением предоставления бесплатных услуг в сфере медицины и образования, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Вы знаете, что одна из национальных целей, которая поставлена президентом страны в указе, это снижение количества бедных в 2 раза. Это очень амбициозная задача... Мы приступили фактически к реализации, но я должна сказать, что мы понимали и понимаем сейчас, что тех мер, которые заложены сегодня в бюджетах всех уровней для достижения этого показателя, будет недостаточно. В этой связи сейчас и в рамках национальных проектов, и в рамках национальных планов, которые мы будем по национальным показателям принимать, мы отрабатываем комплекс дополнительных мер, которые бы повлияли действительно на снижение бедности в 2 раза", - сказала Голикова в интервью телеканалу "Россия 24".

При этом, добавила вице-премьер, в этом направлении есть еще две важные составляющие.

"Я имею в виду и социальное обеспечение в форме социальных пособий и их соответствующее увеличение, и, конечно, такой немаловажный блок, который связан с бесплатностью предоставления тех или иных услуг, потому что



мы знаем, что сегодня ряд услуг в сфере медицины и ряд услуг в сфере образования являются платными не только для системы высшего образования, но и для системы школьного образования", - отметила она.

"И вот сейчас очень многие направления, уже такие более системные на уровне ведомств, они отрабатываются для того, чтобы улучшить именно качество предоставления услуг и бесплатных услуг для наших граждан, скажем, таких как дополнительное образование, виды повышения квалификации", - пояснила **Голикова**.

РИА Новости. Все Новости

25.10.2018

РФ занимает 49 место из 186 в рейтинге стран по индексу развития человечества - Голикова

По данным доклада ООН, Россия занимает 49 место из 186 по индексу развития человечества и попадает в очень высокую группу развития, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"В 2000 году мы находились на 62 месте. В 2013 году мы находились на 55 месте и попадали в высокую группу. А сейчас по данным, опубликованным месяц назад, мы попали на 49 место и уже оказались в очень высокой группе", - сказала **Голикова** в интервью каналу "Россия 24".

Она пояснила, что в докладе ООН "Оценка развития человечества" есть индекс развития человечества, в оценку которого входят продолжительность жизни, образование, грамотность и уровень жизни. "Эти четыре показателя оцениваются по 186 странам. Есть четыре категории оценки - очень высокая, высокая, средняя и низкая", - добавила **Голикова**.

Повышение рейтинга России, по мнению **Голиковой**, во многом связано с тем, что уровень образования и грамотности в стране находится на хорошем уровне.

РИА Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.10.2018

Минтруд вновь подготовил предложения о взыскании долгов с работодателей

Минтруд подготовил новую версию законопроекта о принудительном взыскании долгов компаний по зарплате. Ведомство предлагает осуществлять его без решения суда. Инициатива вызвала возражения бизнеса и Минэкономразвития.

Минтруд скорректировал законопроект, расширяющий полномочия трудовых инспекторов при погашении задолженности компаний по зарплате перед работниками. Министерство предлагает разрешить трудовым инспекторам без решения суда привлекать судебных приставов для принудительного взыскания у работодателя начисленной, но не выплаченной работнику зарплаты - этот законопроект опубликован на сайте Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).

Минтруд сообщил РБК, что по законопроекту "завершается процедура межведомственного согласования".

Суть инициативы

Законопроект меняет формат взыскания с компаний задолженности по зарплате. Если работодатель не погасил долг по зарплате в срок, указанный в предписании трудовой инспекции, то инспектор сможет оформить исполнительный документ в соответствии с 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" и направить его Федеральной службе судебных приставов (ФССП), следуя из законопроекта. Сейчас приставы имеют право взыскивать долг по зарплате лишь после решения суда.



Копию исполнительного документа получит и работодатель, в течение десяти дней он сможет обжаловать решение трудового инспектора в суде. Судебный пристав в течение двух месяцев должен будет взыскать задолженность у работодателя, говорится в законопроекте.

Предлагаемый механизм создает дополнительные к судебным возможности для погашения долгов, но не повлечет за собой дублирование полномочий судебных органов трудовыми инспекциями, отмечает **Минтруд** в пояснительной записке. Согласно результатам анализа ведомства, значительная часть работников обращаются с жалобами на невыплаты зарплаты в трудовые инспекции, а не в суд, "в том числе в связи с тем, что работники не обладают специальными юридическими знаниями, необходимыми для соблюдения установленной процедуры для обращения в суд".

По данным Росстата, на 1 октября суммарная задолженность по зарплате составила 3,1 млрд руб. За первое полугодие 2018 года в **Роструд** поступило 83,7 тыс. обращений граждан в связи с задолженностью по зарплате. Федеральная трудовая инспекция провела 17,7 тыс. проверок по оплате труда. За январь-июнь трудовые инспекторы добились погашения долгов по зарплате в размере 6,53 млрд руб. перед более чем 256 тыс. работников, приводит данные **Минтруда**.

Спорное предложение

Инициативу, которая рассматривалась на рабочей группе Российской трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям (РТК), поддержала профсоюзная сторона комиссии, сказала РБК заместитель председателя ФНПР Нина Кузьмина. РТК - координационный орган правительства, в котором участвуют стороны профсоюзов и работодателей. Координатором правкомиссии выступает вице-премьер Татьяна Голикова.

"Суды перегружены этими вопросами, судебный департамент тоже перегружен, поэтому расширение полномочий трудовой инспекции в части восстановления нарушенных прав работников было бы хорошо", - отметила Кузьмина.

По данным судебного департамента при Верховном суде, за 2017 год в судах первой инстанции было рассмотрено более 462 тыс. дел о взыскании невыплаченной зарплаты и других трудовых выплат. В большинстве дел (почти 450 тыс.) требования истцов были удовлетворены, следует из пояснительной записки к законопроекту **Минтруда**.

Но бизнес выступил против расширения полномочий трудовой инспекции. Предлагаемый порядок взыскания задолженности может затянуться для работника более чем на полтора месяца, а в случае обжалования работодателем решения инспектора - на более чем четыре месяца, говорится в заключении Торгово-промышленной палаты России к законопроекту. В то же время при обращении в суд можно достичь результата за восемь дней, подчеркнули в ТПП. Такой продолжительный срок сделает "бессмысленным" предложение законопроекта о взыскании начисленной, но невыплаченной зарплаты с помощью трудовой инспекции.

"Считаем нецелесообразным наделение инспекции труда новым полномочием, дублирующим полномочия суда, реализация которого займет в несколько раз более продолжительный срок", - говорится в заключении ТПП.

Кроме того, внесудебное списание денежных средств по решению трудового инспектора с банковского счета работодателя является "существенным ограничением прав участников экономического оборота и может привести к тяжелым финансовым последствиям для организации", добавили в ТПП.

Для привлечения судебных приставов с целью защиты нарушенных прав граждан решение суда необязательно, возражает адвокат "НЮС Амулекс" Екатерина Никонова. Предложенный законопроектом механизм позволит в большей степени защитить конституционное право работников на вознаграждение за труд, гарантирует охрану государством их прав и избавит работников от длительных судебных разбирательств, полагает она. "Со стороны недобросовестных работодателей предложенные нововведения вызовут негативную реакцию, так как упрощение и



доступность порядка взыскания начисленной, но невыплаченной заработной платы причинит имущественные потери", - считает адвокат.

Вопросы не только у бизнеса

Впервые документ был опубликован в марте на портале раскрытия нормативно-правовых актов. Минэкономразвития, которое проводило оценку регулирующего воздействия предыдущей версии законопроекта и выдало на него отрицательное заключение, указывало, что некоторые положения документа вводят "избыточные обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц" в сфере предпринимательства. Документ также повлечет необоснованные расходы бизнеса и бюджетов всех уровней, подчеркнули в министерстве. Кроме того, министерство указывало на отсутствие однозначного механизма взыскания задолженности.

В новой версии документа **Минтруд** формально по-новому прописал порядок взыскания средств. Из него следует, что, если работодатель в срок не выполнил предписание инспектора по выплате зарплаты, тот принимает решение о "принудительном исполнении" этих требований. Разъяснения он приводит в соответствующем предписании. Затем решение направляется судебным приставам, а работодатель получает по почте его копию в течение трех дней. После этого у предпринимателя есть десять дней на его обжалование.

Впрочем, хотя формулировки этого порядка в новой версии законопроекта поменялись, по существу он во многом повторяет положения из старой версии документа. РБК направил запрос в Минэкономразвития.

Минэкономразвития в отзыве также указало, что в отношении бизнеса и так уже действует административная ответственность в виде штрафа за нарушения при выплате зарплаты. Предложенный **Минтрудом** подход противоречит основным принципам защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и лишает работодателя возможности оспорить установленное в ходе осуществления внеплановой проверки нарушение, подчеркнуло ведомство.

Законопроект планировался к рассмотрению на заседании РТК, следуя из повестки на 26 октября, также опубликованной ФНПР. Однако рассмотрение законопроекта было отложено, он не согласован. "В повестке его нет, он продолжает процедуру согласования", - сообщила РБК вечером в четверг Нина Кузьмина. Информацию о том, что в итоговой версии повестки заседания этого законопроекта нет, подтвердили и в секретариате РТК.

Ежедневная деловая газета РБК

26.10.2018

[Иностранцы смогут работать в России детскими хирургами без квот - Минтруд](#)

Устроиться на работу детскими хирургами и инженерами-программистами без квот смогут иностранцы в ближайшем будущем. Зато шеф-повара и метрдотели в российских ресторанах и гостиницах должны быть отечественными.

Минтруд занимается разработкой поправок в перечень профессий, для трудоустройства по которым иностранным труженикам не надо ждать квот. Свои предложения по разным отраслям экономики уже высказали и другие ведомства. Например, как говорится в пояснительной записке к проекту приказа, **Роструд** провел мониторинг ситуации с занятостью и выяснил, что в стране не хватает детских хирургов, отоларингологов и врачей-фтизиатров. Причем безработных отечественных докторов по этим специальностям тоже нет. А раз так, значит, можно открыть зеленый коридор для иностранцев. Так что в случае принятия изменения эти три врачебные специальности войдут в список должностей, которые зарубежные специалисты могут занимать в российских клиниках без необходимости ждать квоту.

По предложению Минпромторга трудовое ведомство включит в список ряд профессий легкой промышленности и швейного дела: механика швейного и раскройного оборудования, слесаря-ремонтника этого же оборудования,



оператора цифровых раскройных систем, оператора цифрового швейного оборудования и оператора складского учета. Несколько профессий пополнят список по просьбе Минэнерго. Среди них инженер-программист, диспетчер и слесарь по ремонту технологических установок. Иностранные гости смогут устраиваться на открытых горных работах машинистами также без квот. Этот пункт, как отмечается в пояснительной записке, вносится в перечень с легкой руки Минвостокразвития. Зато несколько должностей список покинут. Это шеф-повар, инженер по качеству, менеджер в общественном питании, а также метрдотель, администратор торгового зала и переводчик технической литературы. Как поясняют авторы поправок, изменения вносятся с учетом наличия на рынке труда соответствующих специалистов, а также злоупотреблений со стороны работодателей и деятельности по защите национального рынка.

МК

26.10.2018

Региональные выплаты пострадавшим на Кубани будут организованы с 27 октября -Топилин

Региональные выплаты пострадавшим в Краснодарском крае начнутся с 27 октября. Об этом сообщил в пятницу глава **Минтруда** Максим **Топилин** на Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

"Планируется, что списки на выплату на первоочередные нужды, связанную с 10 тысячами, будут сформированы сегодня вечером - завтра утром. Выплаты будут организованы с завтрашнего дня", - сказал **Топилин**.

В Краснодарском крае из-за ливней подтоплено около 30 населенных пунктов, повреждены автодороги и железнодорожные пути, задержаны поезда, разрушено несколько мостов и подходов к ним. Существуют перебои с электро- и газоснабжением, без воды остался Туапсе, в котором проживают более 60 тыс. человек. По данным местных властей, жертвами непогоды стали шесть человек, в регионе введен режим ЧС.

ТАСС

26.10.2018

Ущерб из-за подтоплений в Краснодарском крае нанесен более чем 6 тыс. человек -Топилин

Ущерб из-за подтоплений в Краснодарском крае понесли более 6 тыс. человек. Об этом сообщил в пятницу глава **Минтруда** Максим **Топилин** на Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

"На сегодня на утро пострадало три муниципальных образования - Туапсинский район, Апшеронский район и город Сочи.

В Туапсинском районе на сегодняшнее утром 836 подтопленных домостроений 2,5 тыс. граждан находятся в этой зоне как пострадавшие, это те, кто проживает в этих подтопленными домах. По Апшеронскому району 1219 затопленных домов, тут наибольшее количество пострадавших домостроений, 3,5 тыс. граждан пострадавших. По Сочи - 86 подтопленных домов, 14 человек пострадавших", - сказал министр.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

26.10.2018

Топилин попросил власти Кубани позаботиться о пожилых и инвалидах в местах затопления

Глава **Минтруда** РФ Максим **Топилин** направил письмо губернатору Краснодарского края, где из-за наводнения объявлен режим ЧС, с просьбой принять меры по обеспечению малозащищенных слоев населения в том числе инвалидов, пожилых и многодетных семей предметами первой необходимости, продуктами питания, лекарствами. Об этом сообщили в пятницу в пресс-службе **Минтруда**.



"Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин направил письмо губернатору Краснодарского края с рекомендацией принять оперативные меры по социальной поддержке и жизнеобеспечению пострадавших граждан, обратив при этом особое внимание на пожилых людей, инвалидов и многодетные семьи", - говорится в сообщении.

В частности, обращено внимание на необходимость обеспечения в пунктах временного размещения организованного трехразового питания - особенно для детей и лиц, страдающих хроническими заболеваниями, а также создания условий для проживания пожилых людей, инвалидов и детей, предусмотрев оснащение их предметами первой необходимости.

"При этом рекомендовано организовать учет маломобильных граждан, оставшихся проживать в подтопленных домах, снабжение их, при необходимости, продуктами питания, водой, лекарственными препаратами, мобильной связью, информацией о контактных телефонах служб экстренной помощи", - сообщили в ведомстве.

Кроме того, обращено внимание на необходимость организации ежесуточного наблюдения за условиями проживания граждан, вернувшихся в ранее подтопленные жилые помещения. В случае необходимости осуществлять их доставку в медицинские учреждения, переселение в пункты временного размещения, имея для этого зарезервированные помещения (места).

Также в письме к губернатору министр отмечает необходимость организации единых центров социальных консультаций для пострадавших граждан с привлечением специалистов органов социальной защиты населения, территориальных отделений Пенсионного фонда и Фонда социального страхования, добавили в министерстве.

Ситуация на Кубани

В Краснодарском крае из-за ливней подтоплено около 30 населенных пунктов. Существуют перебои с электро- и газоснабжением, без воды остался Туапсе, в котором проживают более 60 тыс. человек. Подтоплены свыше 1,8 тыс. домовладений, в которых проживают более 5,3 тыс. человек. По данным местных властей, жертвами непогоды стали шесть человек, в регионе введен режим ЧС.

ТАСС - Российские новости



25.10.2018

Бесперебойная выплата пенсий и пособий будет организована в зоне ЧП в Краснодарском крае. **Минтруд** дал поручения подведомственным службам организовать бесперебойную выплату пенсий, пособий по безработице и других социальных выплат, а также принять меры по восстановлению утраченных документов в связи с наводнением в Краснодарском крае. Об этом сообщили в четверг в пресс-службе **Минтруда**.

"В частности, будут приняты меры по восстановлению утраченных гражданами пенсионных документов, индивидуальных программ реабилитации и абилитации, технических средств реабилитации. Будет обеспечена бесперебойная выплата пенсий, пособий по безработице и других социальных пособий", - сообщили в ведомстве.

Минтруд России поручил Пенсионному фонду России, Фонду социального страхования России, **Роструду**, Федеральному бюро МСЭ оказать социальную помощь по компетенции данных ведомств.

Ранее сообщалось, что режим ЧС введен в Туапсинском районе Краснодарского края, все службы переведены на круглосуточный усиленный режим. После сильных дождей накануне было подтоплено более десятка населенных пунктов и железнодорожные пути, задержаны поезда. По данным властей Туапсинского района, в зоне подтопления погибли два человека, еще двое пострадали, один пропал без вести. МЧС в понедельник распространило экстренное предупреждение о ливнях с грозами, граде и ветре в регионе 25 и 26 октября.

ТАСС

25.10.2018

Минтруд поручил восстановить утраченные из-за наводнения документы жителей Кубани

Минтруд поручил ПФР, ФСС, **Роструду** и федеральному бюро медико-социальной экспертизы принять меры по восстановлению документов, утраченных гражданами в результате наводнения в Краснодарском крае, сообщает пресс-служба **Минтруда**.

«В связи с подтоплением в результате выпадения обильных осадков в Краснодарском крае **Минтруд** России поручил Пенсионному фонду России, Фонду социального страхования России, **Роструду**, Федеральному бюро МСЭ оказать социальную помощь по компетенции данных ведомств. В частности, будут приняты меры по восстановлению утраченных гражданами пенсионных документов, индивидуальных программ реабилитации и абилитации, технических средств реабилитации. Будет обеспечена бесперебойная выплата пенсий, пособий по безработице и других социальных пособий», - говорится в сообщении.

В Краснодарском крае, где во время проливных дождей 24 октября за шесть часов выпала месячная норма осадков, погибли два человека. В Туапсинском, Апшеронском и Лазаревском районах края подтопило более 1,5 тыс. домов, эвакуировано более 380 жителей. В Туапсинском районе из-за ливней введен режим чрезвычайной ситуации.

<https://rns.online/society/Mintrud-poruchil-vosstanovit-utrachennie-v-rezultate-podtoplenniya-dokumenti-zhitelei-Kubani-2018-10-25/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.10.2018

Более 420 тыс. людей предпенсионного возраста планируется переобучить к 2024 г. - Роструд

Более 420 тыс. людей предпенсионного возраста планируется переобучить к 2024 году. Об этом сообщил в пятницу заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Денис Васильев на пленарном заседании



"Рынок труда: переквалификация 50+" в рамках V Национального чемпионата сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности WorldSkills Hi-Tech 2018.

Ранее сообщалось, что правительство планирует выделить около 5 млрд рублей на переобучение граждан предпенсионного возраста.

"В рамках национального проекта "Демография"... запланирован значительный объем средств на переобучение этих людей (предпенсионного возраста - прим. ТАСС). <?> 75 тыс. человек предстоит обучить в 2019 году, к 2024 году это количество должно составить 425 тыс. человек. Это серьезный вызов системам занятости и образования", - сказал он.

3 октября **президент РФ** Владимир Путин подписал **закон** об изменении пенсионной системы. **Законом** устанавливается увеличение пенсионного возраста на пять лет: с 60 до 65 лет - для мужчин, с 55 до 60 лет - для женщин. Изначально **правительство РФ**, которое и внесло документ в **Госдуму**, предлагало поднять пенсионный возраст для женщин до 63 лет, однако затем **президент России** Владимир Путин предложил понизить эту планку до 60 лет. Также с изначально предложенного сокращается на три года стаж, дающий право на досрочный выход на пенсию: для мужчин с планировавшихся 45 до 42 лет, для женщин - с 40 до 37 лет.

WorldSkills Hi-Tech - самые масштабные в России соревнования профессионального мастерства среди молодых специалистов (от 18 до 28 лет) крупнейших отечественных промпредприятий, которые проходят с 2014 года в Екатеринбурге. В ежегодном финале свою компанию представляют победители корпоративных чемпионатов, которые проводятся на производственных площадках российских госкорпораций и крупных предприятий.

В этом году чемпионат проходит с 24 по 28 октября на территории МВЦ "Екатеринбург-Экспо", соревнования пройдут по 32 компетенциям. В проекте зарегистрировано более 900 участников и экспертов, представляющих свыше 200 предприятий. Соревновательная, выставочная, интерактивно-презентационная и деловая зоны чемпионата займут более 30 тыс. кв. метров. Впервые в рамках WorldSkills Hi-Tech пройдет Открытый евразийский чемпионат с участием представителей 15 стран.

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.10.2018

[Комиссия расследовала гибель человека на стройке \(Липецк. Расследование ГИТ\)](#)

Завершено расследование гибели 29-летнего липчанина при строительстве дома на пересечении улиц Неделина и Скороходова. Напомним, трагедия произошла пятого сентября в 14.50. Мастер строительных работ решил прокатиться между двумя секциями дома на связке труб, которые перемещал кран. Он держался за петли, висевшие под грузом, но в решающий момент руки соскользнули. Молодой мужчина упал с высоты и разбился. Сиротами остались две его маленькие дочки двух и четырех лет.

На первый взгляд, причиной несчастного случая стало вопиющее разгильдяйство. Однако комиссия, занимавшаяся расследованием, сделала иные выводы.

Как следует из акта, погибший мастер вместе со сварщиком занимались монтажом стойки парапета на крыше второй блоксекции. Строящееся здание состоит из двух секций, одна в 14 этажей, вторая — семнадцатиэтажная. После обеда мастер дал задание стропальщику подготовить восемь труб диаметром 36 миллиметров и длиной 11 метров к транспортировке с крыши первой блок-секции на крышу второй. Затем он сообщил, что будет подниматься вместе с грузом. Крановщик, выполнивший маневр, понапалу пытался отказаться от пассажира. Но мастер употребил власть, пригрозив, что в противном случае бригада не выполнит задание в срок. И сам скомандовал поднимать связку труб.



Когда часть груза была над крышей второй секции, он сорвался и упал на плиты крыши первого подъезда, пролетев около восьми метров.

Комиссия, расследовавшая этот случай, обнаружила массу нарушений в организации труда. Претензии в первую очередь предъявили к контролю за обеспечением безопасности людей, выполнявших работы повышенной опасности. Также выяснилось, что в день трагедии на предприятии и вовсе отсутствовал человек, ответственный за охрану труда, он был в отпуске. «Если бы производственная безопасность была организована на должном уровне, гибели человека удалось бы избежать», — уверен технический инспектор труда Федерации профсоюзов Липецкой области Валерий Ивашов, который участвовал в работе комиссии. Однако есть у инспектора и личные замечания о причинах трагедии.

— Чтобы попасть с одной крыши на соседнюю, строители должны были пешком спуститься с 14 этажа первого подъезда и подняться на 17-й этаж второго. Никаких подъемных устройств для людей там не предусмотрено, — говорит Ивашов. — Как думаете, сколько раз за день работник должен был преодолеть 31 этаж? Остается только догадываться, каким способом перемещались строители с одной блок-секции в другую. Между тем проблему можно было решить, установив обыкновенную лестницу между крышами, разница в высоте у них всего три этажа. И тогда мастеру не пришла бы в голову мысль прокатиться на грузе.

По итогам расследования и последовавших за ним проверок **государственная инспекция труда** оштрафовала ООО «Норд» и генерального подрядчика ООО «Новый дом» в общей сложности на полмиллиона рублей. Наказаны как юридические лица, так и должностные.

Работодатель оплатил похороны мастера. Несчастный случай связан с производством, поэтому семье погибшего положена компенсация. Детям погибшего до их совершеннолетия будет выплачиваться пособие, соответствующее двум третям от заработка. Только вот одна загвоздка — официально строитель получал минимальную зарплату, исходя из которой и будут начислять денежные средства.

Липецкая газета

25.10.2018

Работники подрядчиков "Метростроя" начнут получать зарплату без задержек к концу года (Проверка ГИТ) Сотрудники субподрядных организаций компании "Метрострой" в Петербурге, которые отказываются выходить на работу из-за долгов по зарплате, начнут получать деньги без задержек к концу текущего года. Об этом ТАСС в четверг сообщили в пресс-службе "Метростроя".

"Сегодня сотрудники двух наших СМУ (субподрядных организаций) пришли на разговор <...> Самый главный вопрос: когда работники получат зарплату. Мы постарались ответить на все вопросы. Зарплату за август сотрудники получат до конца октября. Разработан план по выплатам за сентябрь. Мы рассчитываем, что планово получать зарплату работники начнут до конца текущего года", - сказал собеседник агентства.

В пресс-службе городской прокуратуры добавили, что ведомство начало проверку в связи с информацией о задолженности по зарплате перед работниками. Сотрудники прокуратуры также принимают обращения работников СМУ. "В ходе проверки будет дана принципиальная оценка действиям не только ОАО "Метрострой", но и должностных лиц подрядных организаций, а также органов исполнительной власти города, курирующих это направление", - говорится в релизе прокуратуры Петербурга.

В "Метрострое" подчеркнули, что основная причина задержек связана с "отставанием приемки заказчиком выполненных работ". В городском комитете по развитию транспортной инфраструктуры добавили, что с ОАО "Метрострой" заключено контрактов на 123,6 млрд рублей и на текущий момент 3 млрд рублей, выделенных данной организации авансовыми платежами, до сих пор не погашены. В **Государственной инспекции труда** в Санкт-



Петербурге отметили, что за текущий год в ведомство поступило около 40 обращений по вопросу **невыплаты заработной платы** организациями, относящимися к ОАО "Метрострой", в них были проведены внеплановые проверки, материалы направлены в СК.

Накануне несколько десятков человек из субподрядных организаций не вышли на работы по причине **невыплаты заработной платы**. Такие меры работники субподрядных организаций "Метростроя" предпринимают не первый раз. Так, в марте этого года из-за проблем с зарплатами на работу не вышли сотрудники предприятия "СМУ-11 Метрострой", которое занимается строительством тоннеля между станциями петербургской подземки "Театральная" и "Горный институт". В отношении гендиректора СМУ возбудили уголовное дело по статье "**Невыплата заработной платы**".

Аналогичное уголовное дело было возбуждено в отношении гендиректора ЗАО "СМУ-303", который, по версии следствия, не выплатил около 30 млн рублей своим сотрудникам.

ТАСС

25.10.2018

В Энгельсе погиб получивший травму на стройке монтажник (Расследование ГИТ)

25 октября, умер от полученных травм 50-летний монтажник, осуществлявший работы на стройке по улице Трудовой, сообщает ГИТ по Саратовской области. Несчастный случай с смертельным исходом произошел с рабочим ООО «СК ЖБК-3».

«Работодатель сообщил, что 24 октября примерно в 14.30 на строительной площадке многоэтажной застройки в города Энгельса по адресу улица Трудовая, дом 12, жилой дом №1д, в ходе срубки оголовков свай 50-летний монтажник получил травму, повлекшую на следующий день смерть», - рассказали в ГИТ.

В настоящее время инспектор по охране труда проводит совместную работу с органами следствия на месте происшествия. Под председательством ГИТ будет сформирована комиссия для расследования обстоятельств и причин случившегося.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/92068>

ПРОФСОЮЗЫ

25.10.2018

Закрытие завода "Электроцинк" несет в себе социальные и экономические риски -профсоюз

Закрытие завода "Электроцинк" (входит в холдинг "Уральская горно-металлургическая компания" (УГМК), во Владикавказе (Северная Осетия), где в одном из цехов 21 октября произошел пожар, несет в себе как социальные, так и экономические риски, сообщил ТАСС председатель республиканского объединения профсоюзов Таймураз Касаев.

Работа предприятия, где трудятся 1,8 тыс. человек, приостановлена на срок до 8 месяцев. Руководство холдинга "Уральская горно-металлургическая компания" (УГМК), в который входит предприятие, обещало выплачивать работникам в режиме **вынужденного простоя** все гарантированные законом выплаты. Глава республики Вячеслав Битаров также заявлял о том, что завод должен соблюдать требования экологической безопасности в случае, если собственник примет решение о восстановлении производства, либо его следует закрыть, если администрация предприятия не может их обеспечить.



"Позиция профсоюза такова, что мы выступаем против любых вредных производств. Но в то же время мы понимаем, что закрытие любого предприятия несет в себе как социальные, так и экономические риски <?>/ Одномоментно "закрывать ворота" и оставить людей без средств к существованию тоже неправильно", - сказал Касаев.

Как сообщается на сайте предприятия, по итогам работы в 2017 году во все уровни бюджетов "Электроцинк" перечислило 956,4 млн рублей, в том числе в бюджет города и республики 329,9 млн рублей с учетом предоплаты 2016 года. В целом за два года на выполнение комплексной программы по улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки, которая предусматривает как модернизацию производства, так и меры социальной поддержки населения, "Электроцинк" направил 395 млн рублей. На реализацию условий соглашения о социально-экономическом партнерстве между правительством республики и УГМК было направлено около 50 млн рублей, в 2018 году работа по соглашению была продолжена.

По словам Касаева, одной из основных проблем в случае закрытия завода станет трудоустройство около 2 тыс. человек, многие из которых имеют довольно узкую специализацию.

Он также добавил, что в случае принятия решения о закрытии завода кроме социальных гарантий работникам "Электроцинка" властям региона придется предусмотреть решение еще как минимум двух проблем. "Это отходы производства, потому что сегодня ни у кого в республике не будет такой возможности, чтобы эти отходы вывезти и еще где-то перерабатывать <?> Если предприятие закроют, а про них просто забудут, это будет проблема худшая, чем само производство. Что там будет после, что можно будет создать там, где много лет существовало вредное производство, это тоже вопрос, который требует решения", - пояснил Касаев.

О предприятии

ОАО "Электроцинк" входит в холдинг "Уральская горно-металлургическая компания" и является одним из ведущих предприятий цветной металлургии России, крупнейшим Северной Осетии. Завод производит и реализует цинк, кадмий, серную кислоту, цинк-алюминиевые сплавы.

Согласно техпромфинплану предприятия на 2018 год, на капитальные вложения планировалось направить 526 млн рублей, в том числе 144 млн рублей на приобретение оборудования. Реализация продукции, работ и услуг планируется в размере 5 млрд 293 млн рублей, что составляет 107,8% к уровню 2017 года. Прибыль от продаж ожидалась на уровне 838 млн рублей, чистая прибыль - в размере 283 млн рублей. На собственные нужды в 2018 году завод должен быть затратить около 87 млн рублей.

ТАСС - Российские новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.10.2018

В России введут тотальный контроль за автобусами

В России планируется ввести глобальный дистанционный контроль за автобусными перевозками с помощью датчиков и видеокамер в самих автобусах, рассказал глава Ространснадзора Виктор Басаргин на пресс-конференции в медиацентре "Российской газеты".

Перевозчикам, владеющим транспортными средствами вместимостью более восьми мест, предстоит оборудовать свои автобусы видеокамерами и "умными" тахографами. Детали требований к новым устройствам пока не раскрываются.



Ространснадзор и ГИБДД будут обмениваться данными об идентификации транспортного средства, проверять, сертифицировано ли оно, есть ли у перевозчика лицензия, не нарушает ли водитель автобуса правила труда и отдыха, перевозок.

Такая система мониторинга создается по поручению президента, которое он дал более года назад по итогам заседания Госсовета в Ульяновске. Проект системы уже обсуждался минтрансом и МВД, он будет дорабатываться. Четких сроков запуска новой системы и введения требований по оборудованию пока нет.

Новые устройства позволят в онлайн-режиме, не останавливая транспортное средство, производить контроль режима труда и отдыха водителя, отметил начальник Отдела технического надзора Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России Сергей Чипурин. Но еще необходимо внести поправки в законодательную и нормативную базу.

В ближайшем будущем автоперевозчиков ждет переоформление лицензий. На это отведут четыре месяца. Компаниям, которые занимаются автобусными перевозками, придется переоформить ранее выданные лицензии на коммерческую перевозку пассажиров, когда вступят в силу поправки в закон о лицензировании автобусных перевозок. Их на этой недели одобрил Совет Федерации. Когда закон будет подписан, то получать лицензию придется и тем, кто занимается заказными перевозками. Тем, кто уже работает "вбелую", предстоит просто переоформить документы. Лицензия по-прежнему останется бессрочной, отметил Виктор Басаргин.

Пока же закон требует получать разрешение на перевозку только по регулярным маршрутам. Этим пользуются недобросовестные перевозчики, которые фактически занимаются регулярными перевозками под видом заказных рейсов. Это привело к тому, что рынок пассажирских перевозок на более чем 45 процентов - "серый" (25 процентов приходится на псевдозаказные перевозки, 20 процентов - на "подбор" пассажиров через сервисы "попутчиков" типа Bla-Bla-Car), отметил президент Ассоциации "Единая транспортная система "Автобусные линии страны" Борис Лоран. Главная опасность таких перевозчиков не в том, что они не платят налоги, а в том, что нарушают правила перевозки пассажиров, что приводит к гибели людей. Осенью этого года произошло несколько крупных аварий с участием автобусов и маршрутных такси. И практически везде фигурировал заказной перевозчик. За 9 месяцев этого года произошло 16 ДТП с особо тяжкими последствиями с участием заказных автобусов. Погибло 40 человек, ранено 206. Погибло в 2,5 раза больше людей, чем за аналогичный период прошлого года.

Российская газета

26.10.2018

Россияне поставили новый рекорд по кредитным картам

За полгода банки перечислили на кредитки россиян 374,3 млрд рублей. Это не только вдвое больше, чем годом ранее, но еще и рекорд с начала кризиса - первой половины 2014 года, показали расчеты Объединенного кредитного бюро (ОКБ) для "Известий". Средний лимит по карте вырос на 23%. На фоне падения доходов россияне используют кредитки, чтобы покрыть текущие нужды, считают эксперты. Часто они оформляют сразу три-пять карт, но все это деньги, которые придется возвращать. Россияне стали более финансово грамотными, правда, кредитка стимулирует их тратить больше и накапливать скрытую задолженность.

БАНКУ ВЫГОДНО КЛИЕНТУ ПРИЯТНО



По данным ОКБ, в первые шесть месяцев 2018 года средний лимит по кредитным картам вырос на 23% по сравнению с аналогичным периодом 2017-го - до 70,9 тыс. рублей. Число заемщиков по кредитам увеличилось на 57% и достигло 5,2 млн человек. При этом за январь-июнь банки выдали 5,3 млн карт, что на 60% превышает результат аналогичного показателя 2017 года.

В целом же объем кредитования в сегменте вырос на 93% - в первом полугодии на карты поступило 374,3 млрд рублей. Этот показатель в два раза больше прошлогоднего и рекордный с 2014 года.

Банкам проще и дешевле увеличивать лимит по существующей карте тем, кто регулярно обслуживает долг, считает руководитель проекта по финансовой грамотности "Финшок" Ольга Дайнеко. Не нужно оформлять новый кредит - значит, нет административных расходов по подтверждению дохода плюс меньше просрочка, так как человек уже известный. Это выгодно банкам, ну а людям приятно, пояснила эксперт.

ИЛЛЮЗИЯ БЕСПЛАТНЫХ ДЕНЕГ

Россияне стали более финансово грамотными, почти все понимают, что деньги на кредитке не бесплатны, но наличие такого инструмента стимулирует тратить больше, добавила Ольга Дайнеко. Банки дают приятные бонусы в виде кэшбэка, скидок и баллов за лояльность - так легче отвлечь внимание потребителя, в отличие от простого кредита, пояснила она.

Рост сектора произошел еще и на фоне стагнации реальных располагаемых доходов населения, считает главный аналитик "БКС Премьер" Антон Покатович. Во второй половине 2018 года к этому добавилось еще и снижение покупательной способности. По данным Росстата, за последние четыре года реальные доходы населения упали на 11%.

Наличие у кредитки грейс-периода (когда картой можно пользоваться без начисления процентов) делает ее цивилизованной заменой займу до зарплаты, считает Антон Покатович. Зампред Локо-банка Андрей Люшин согласен, что этот инструмент покрывает текущие нужды на фоне падения доходов. При этом иногда заемщики открывают три-пять карт сразу: с одной ремонтируют жилье, с другой покупают телевизор, с третьей делают покупки в магазинах, добавил он.

Средний чек при оплате покупок кредитками падает, а количество операции растет, подчеркнул вице-президент Почта-банка Григорий Бабаджанян. Это означает, что они вошли в повседневную жизнь.

НАЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Ставки по кредитным картам сейчас составляют от 12 до 32,5% годовых. Льготный период может достигать 120 дней. Расходы по карте можно покрывать не полностью, а ежемесячно вносить минимальный платеж. Это приводит к накоплению задолженности под высокую ставку, которая менее заметна, пояснила Ольга Дайнеко. Именно поэтому карты так любят банки за рубежом, да и у нас, а регуляторы, наоборот, стараются объяснить, что не надо ограничиваться минимумом, иначе кабала будет вечной, добавила она.

В такой ситуации оказалась москвичка Юлия: у нее три кредитные карты, общая просрочка по которым достигла 170 тыс. рублей.

- Первую карту оформила для повседневных трат (покупка одежды). Но на работе задержали **зарплату**, я не успела уложиться в льготный период для покрытия **долга** 100 тыс. рублей. Банк начислил проценты, долг быстро вырос до 150 тыс. Пришлось оформить еще одну кредитку с лимитом 30 тыс. рублей и погасить часть задолженности по первой, но появились проценты по второй. Третью кредитку дали только на 20 тыс. И история повторилась. В итоге пришлось взять потребительский кредит, чтобы закрыть все эти долги, - говорит Юлия.



Однако использование кредитки как инструмента - вопрос финансового планирования, говорит клиент одного из российских банков Михаил. Лимит нужно выбирать самостоятельно - исходя из доходов и контролировать свои траты, если на основном счету денег недостаточно.

- Кредитной картой пользуюсь много лет. В моем случае льготный период истекает каждое 10-е число месяца: это удобно, так как успевает поступить зарплата. Средства списываются с моего расчетного счета автоматически. Я установил ежедневный и ежемесячный лимит по карте - даже не столько для того, чтобы не потратить лишнего, сколько для того, чтобы никто не мог меня разорить в случае потери карты, - пояснил Михаил.

В целом россияне как заемщики стали более финансово грамотными и способны оценить риски при использовании кредитных продуктов. Обычно банки и предлагают их надежным, проверенным клиентам. Если у вас есть кредитка, нужно стараться полностью погашать платежи во время льготного периода. Если нельзя погасить весь остаток, надо гасить существенно больше, чем обязательный минимум, подчеркнула Ольга Дайнеко. И никогда не снимать с кредитки наличные - это всегда дорого или из-за комиссии, или из-за процентов.

Известия

25.10.2018

Трудовым мигрантам предложат легализоваться

Рабочие и их родные должны «выйти из тени» без страха быть депортированными

В отношении мигрантов, которые нелегально приезжают в Россию на заработки из Таджикистана, надо говорить не об амнистиях, а об их легализации. Причём это должен быть системный процесс, а не единичные акции. Особое же внимание следует уделить родственникам рабочих, которые сейчас составляют значительную долю нелегалов. К таким выводам пришли участники «круглого стола» о трудовой миграции, который прошёл 25 октября в **Совете Федерации** в рамках VI Межпарламентского российско-таджикского форума.

Не все знали о прошлогодней амнистии

«Потребность в трудовых мигрантах в России остаётся высокой и формирует запрос на постоянное совершенствование законодательной сферы, которая должна прежде всего защищать трудового мигранта», - сказала модератор мероприятия, первый зампред Комитета **Совета Федерации** по конституционному законодательству и государственному строительству Людмила Бокова.

Сенатор подчеркнула, что российская сторона заинтересована расширять сотрудничество с Таджикистаном по всем ключевым направлениям, включая сферу миграции. За прошлый год из республики в Россию въехало около 1,2 миллиона человек, а за девять месяцев 2018-го - 994 тысячи. Ежегодно число въезжающих увеличивается на десять процентов.

По данным на конец сентября, 208 тысячам граждан Таджикистана въезд в Россию был закрыт. В большинстве случаев запрет происходит по инициативе правоохранительных органов без решения суда, сообщила министр труда, миграции и занятости республики Сумангул Тагойзода. Она поблагодарила российские власти за прошлогоднюю амнистию в отношении таджикских нелегалов. 102 тысячам граждан республики был открыт въезд в России, а более 19 тысяч, находящихся на российской территории, получили возможность легализоваться. Правда, из-за того, что амнистия проходила всего 30 дней, многие из трудящихся в России граждан Таджикистана о ней просто не узнали, добавила Тагойзода.

«Просим ещё раз рассмотреть возможность проведения очередной амнистии в отношении граждан Республики Таджикистан с учётом того, что те, которым закрыт въезд, уже адаптированы в российскую среду, они имеют свои места работы, знают, как сдавать необходимые тесты», - резюмировала министр.



Разработку соглашений ускорят

По словам посла Республики Таджикистан в России Имомуддина Сатторова, пока только 462 тысячи таджикских рабочих получили необходимые для трудовой деятельности патенты. «Мы очень хотим контактировать по этому и другим вопросам с российским миграционным ведомством, причём не только в Москве, но и в регионах. С их стороны мы не всегда получаем поддержку», - посетовал дипломат.

Он также обратил внимание на то, что многими негативно воспринимается само слово «амнистия», которое обычно связывают с заключёнными в тюрьмах. В ответ Людмила Бокова предложила использовать в дальнейшем термин «легализация», чтобы никого не смущать. «Особенно важно, чтобы мигранты, въезжающие на территорию страны, были осведомлены о тех правах, которыми они наделены, и о правилах, которые необходимо соблюдать, чтобы не попадать в ситуации, связанные с нарушениями», - добавила сенатор.

О том, что **Министерство труда и социальной защиты РФ** намерено ускорить работу над соглашением с правительством Таджикистана об организованном наборе граждан этой республики на временную работу в России, участников «круглого стола» проинформировал первый замглавы **Минтруда** Алексей **Вовченко**. Пока детали документа согласовывают эксперты.

«У нас была идея сделать легализацию через трудовые договоры, но понятно, что те, кто трудится, например, на садовых участках, попросту не будут их заключать. В любом случае идею дополнительной программы легализации, причём в более длительном временном периоде, чем прошлогодняя амнистия, наше министерство однозначно поддерживает», - сказал чиновник.

Мигранты не должны замыкаться в сообществах

Переломить опасную тенденцию, когда сообщества мигрантов замыкаются сами на себе, должен **закон** по социокультурной адаптации иностранных граждан. Его проект разработали в Федеральном агентстве по делам национальностей (ФАДН).

«Мы надеемся, что в скором времени этот **закон** будет принят, потому что мы часто ездим в регионы, там его очень ждут. Интеграция мигрантов в российское общество позволит противодействовать формированию анклавов и сегрегации. Если мигранты, прибывая на нашу территорию, не знают, куда обратиться, то они идут к своим соотечественникам, тем, кто здесь уже долгое время проживает, возникают замкнутые сообщества», - пояснила Виктория Леденёва, начальник отдела ФАДН по методическому обеспечению социокультурной адаптации и интеграции иностранных граждан.

В федеральном агентстве очень рассчитывают на помощь общественных организаций в адаптации мигрантов.

<https://www.pnp.ru/politics/trudovym-migrantam-predlozhat-legalizovatsya.html>